

# VLÁDA ČESKÉ REPUBLIKY

Příloha

k usnesení vlády

ze dne 26. června 2012 č. 464

## Stanovisko

### **vlády k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 699)**

Vláda na své schůzi dne 26. června 2012 projednala a posoudila návrh zákona, kterým se mění zákon č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 699), a vyslovila s tímto návrhem **nesouhlas**, a to zejména z těchto důvodů:

1. Předložený senátní návrh zákona je v rozporu s již předloženým vládním návrhem zákona o změně daňových, pojistných a dalších zákonů v souvislosti se snižováním schodků veřejných rozpočtů, který problematiku sazeb daně z přidané hodnoty řeší. Tento vládní návrh zákona je v současné době projednáván Poslaneckou sněmovnou jako sněmovní tisk č. 695.

2. Senátním návrhem zákona se navrhuje do snížené sazby daně zařadit mj. služby knihoven, archivů, muzeí a jiných kulturních zařízení, což je v rozporu se směrnicí Rady 2006/112/ES o společném systému daně z přidané hodnoty. Navržená úprava by navíc do snížené sazby daně z přidané hodnoty nově zařadila například služby knihoven fotografií nebo půjčování knih a desek, jakož i zboží zbytného charakteru, jako jsou např. obrazy, sochy nebo sbírky uměleckého charakteru, u nichž není dán žádný důvod dan z přidané hodnoty snižovat.

3. Senátní návrh zákona obsahuje zúžený okruh zboží a služeb podléhajících snížené sazbě daně z přidané hodnoty, ve kterém nejsou přesně vymezeny kategorie zdravotnických prostředků a dalších výrobků k léčení zdravotního postižení nebo ke zmírnění jeho důsledků, určené pro výlučnou osobní potřebu zdravotně postižených, a dále jejich opravy, což by ve svém důsledku zřejmě vedlo k navýšení výdajů z veřejného zdravotního pojištění. Tato změna navíc není ze strany předkladatele vůbec odůvodněna.

4. Senátní návrh zákona nepočítá ve snížené sazbě s palivovým dřevem a výrobky z něho, které jsou určeny jako palivo, dále s dřevinami a semeny, což by v praxi vedlo u tohoto zboží a služeb k nárůstu cen u koncových odběratelů, k poklesu poptávky a ve svém důsledku by mohlo vést i ke snížení konkurenceschopnosti tohoto odvětví.

5. V důvodové zprávě je uvedeno, že senátní návrh zákona je zpracován tak, aby nedošlo k výpadku inkasa daně z přidané hodnoty s negativními dopady do státního rozpočtu. Toto tvrzení však není doloženo ekonomickou analýzou navržených úprav a kvantifikací daňových dopadů a je velmi pravděpodobné, že by v případě přijetí senátního návrhu činil výpadek inkasa daně z přidané hodnoty zhruba 4,7 mld. Kč v porovnání se současným stavem.